

贯彻

-从党的二十大看中国共产党的成功密码之十

"全面贯彻新时代中国特色社会主义思总是亲自调研、亲自督促、反复去抓一 '完整、准确、全面贯彻新发展理念""深入党的十八大闭幕不到一个月,就 想""完整、准确、全面贯彻新发展理念" 贯彻以人民为中心的发展思想"……纵览党的 二十大报告,"贯彻"一词出现20余次。

贯就是串,彻就是通;上下贯穿,通达至 从这个词,可以感悟到中国共产党令出如 山、言出必行,一以贯之、一贯到底的作风和品

贯彻之源——中国共产党在狠抓落 实中锻造出强大政治执行力

10月25日下午,二十届中共中央政治局 进行第一次集体学习,主题正是学习贯彻党的

二十大精神。 "全党要在全面学习、全面把握、全面落实 上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标 任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现 代化国家新胜利。"习近平总书记的坚定话语

作为一个坚定的马克思主义政党,中国共 产党善于把远大理想、最高纲领同脚踏实地、 阶段性目标结合起来。这正是"贯彻"二字的 力量所在。

纵观百年党史,我们党之所以能够带领人 民不断夺取新的胜利,靠的就是全党同志团结带领人民群众,一步一个脚印地把党的路线方 针政策,变成认识世界和改造世界的巨大精神 力量与物质力量。

习近平总书记历来重视抓贯彻落实:在河 北正定工作时,决定了要做的事,就抓住不放, -抓到底,抓出成效;在福建宁德工作时,用了 两年时间清理干部非法占地建私房,不达目的 不罢休;在浙江抓"三农"工作,一竿子插到底, 直接向基层干部宣讲……

习近平总书记屡次强调"空谈误国、实干 兴邦",对于党中央决策部署的贯彻执行情况, 行其是,想干什么就干什么,想不干什么就不

党的十八大闭幕不到一个月,就主持制定中央八项规定,并始终以身作则、以上率下,带 头严格执行,十年如一日,将全面从严治党不 断推向深入。

以钉钉子精神抓扶贫,7次主持召开中央 扶贫工作座谈会,50多次调研扶贫工作,走遍 全国14个集中连片特困地区

先后6次就"秦岭违建"作出批示指示,直 至千余栋违建别墅被整治、相关人员被查处, 彰显一抓到底、务求实效的工作作风。

一以贯之,方得始终。坚定不移执行、不 折不扣贯彻,中国共产党把一个个"不可能"变

贯彻之基——严密的组织体系是马 克思主义政党的优势所在、力量所在

2020年4月21日下午,雨后初霁,陕西平 利县女娲凤凰茶业现代示范园区里,满山绿 意,茶香扑鼻。

习近平总书记面带微笑,向正在工作的茶 农们迎面走来。在他身旁的,是陕西省委书记、安康市委书记、平利县委书记、蒋家坪村党 支部书记。从党的总书记,到村党支部书记, 同时出现在产业扶贫第一线共抓脱贫攻坚,兑 现对人民的承诺。

严密的组织体系,是马克思主义政党的优 势所在、力量所在,也是中国共产党能够上下 贯通、一贯到底的密码。

这个组织体系,贯彻的意志坚定不移-坚决维护党中央权威和集中统一领导,是 马克思主义政党的重大建党原则。

如果党中央没有权威,党的理论和路线 方针政策可以随意不执行,大家各自为政、各

干什么,党就会变成一盘散沙,就会成为自行 其是的'私人俱乐部',党的领导就会成为一句 空话。"习近平总书记曾经语重心长地指出。

一个拥有9600多万名共产党员、14亿 多人口的大国,不折不扣、充分彻底地将党中 央意志转化为每名党员的实际行动,至关重

坚决维护党中央权威和集中统一领导,党 中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,我们这个马克思 主义政党因而更加团结统-

这个组织体系,贯彻的制度严密系统-按照民主集中制原则,中国共产党建立起 由党的中央组织、地方组织、基层组织共同构 成的科学组织体系。

横到边、纵到底,490多万个基层党组织上 下贯通、执行有力。在无数个险要关头、关键 时刻,这一严密组织体系发挥出了强大的组织 力量

从血火交织的硝烟战场到百年不遇的自 然灾害,从气壮山河的脱贫攻坚到惊心动魄的 抗疫大战,只要党中央一声令下,各级党组织 和党员干部义无反顾、冲锋在前,党的组织肌 体"如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有留 难",因而创造了一项项彪炳史册的伟大奇迹。

贯彻之要——坚定不移把党的二十 大部署和要求落到实处

"经过全党全国各族人民共同努力,我们 如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋 斗目标。现在,我们正意气风发迈上全面建设 社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋 斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民 族伟大复兴。

党的二十大闭幕后,在新一届中共中央政 治局常委同中外记者见面时,习近平总书记庄

在中国共产党人的视域中,进政治从来不 是抽象玄虚的,讲政治必须提高政治执行力。 要落实到具体行动上、体现在实际工作中,以 强大执行力将马克思主义变成行动。

秉持一贯到底的作风,向着光荣和梦想开 启新的远征,"贯彻"二字,依然是我们奋进新 征程的关键密码

新征程上看"贯彻",要铺开"全面覆盖"的 度。不谋全局者,不足谋一域。党的二十大 所作出的决策部署涵盖改革发展稳定、内政外 交国防、治党治国治军各方面,需要始终坚持 系统观念,牢固树立全国一盘棋思想,谋划和 推动地区部门工作要以贯彻党中央决策部署 为前提,创造性开展工作,做到既为一域增光, 又为全局添彩。

新征程上看"贯彻",要推进"彻彻底底"的 深度。党的二十大确定的目标任务有近期的, 有中期的,也有长期的。既要全面推进,又要 突出重点;既要狠抓当前,又要着眼长远。多办打基础、利长远的事,在把握总目标、总方 向、总要求的前提下,制定明确的时间表、施工 图,扎扎实实向前推进。

新征程上看"贯彻",要秉持"贯穿始终"的 态度。船到中流浪更急,人到半山路更陡。前 进道路上,我们面临的风险考验越来越复杂, 甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪,这就更需要 我们以"千磨万击还坚劲"的顽强意志攻坚克 难,以"弄潮儿向涛头立"的胆魄能力开拓进 取,乘风破浪、奋勇向前,完成艰巨繁重的改革 发展稳定任务。

回首来时路,我们始终以一以贯之的态度 披荆斩棘,攻克前进之路上的无数艰难险阻, 创造了一个又一个人间奇迹

站上新起点,我们仍要秉持一贯到底的作 风,贯彻落实好党的二十大精神,向着更伟大 的胜利进发。 据(新华社)

文化服务接地气 幸福生活添底色

--第九届全国"双服务"先进集体我省获奖单位服务基层群众综述

□ 吉林日报记者 纪洋

这样一群人,他们心系群众,深入群 众,为丰富群众的文化生活不遗余 力。他们不怕苦、不怕累,想方设法 为群众送去先进文化、先进思想和 先进科技。他们就是扎根在基层、 服务在农村的文化工作者,他们也 是活跃在群众身边的"暖心人"

我省乾安县图书馆、磐石市烟 筒山镇综合文化站、伊通满族艺术 团有限公司、柳河县文化市场综合 行政执法大队、吉林省农村数字电 影院线有限公司、四平新农村数字 电影院线有限公司、梅河口市融媒 体中心、长春市绿园区西新镇裴家 村农家书屋8家第九届全国服务农 民、服务基层文化建设先进集体,率 先垂范,克服各种困难、积极投身基 层、默默服务群众,书写了一份温暖 人心的民生答卷,为丰富基层群众 文化生活、增强人民精神力量作出 贡献。

文化在基层 服务在身边

"流动服务车来啦,赶紧去看 大早,乾安县情字村的村民 都兴奋起来,因为村里开进了一 流动服务车。"车里啥书都有,孩子 看的大人看的,还能借书,在分馆随时还就行,真挺方便的!"村民赵勇 说。从2018年开始,乾安县图书馆 就开创"书香乾安流动服务车"新模 式,服务车具备综合图书借阅、视频 播放与电子阅览等功能,长期深入 社区和农村开展流动服务,近年来 共出动车辆100余次,服务基层读者 达10万余人次。读者在服务车上借

分馆归还,为读者提供了便利。此 外,在"我们的中国梦,文化进万家" 活动中,乾安县图书馆累计为全县 25个贫困村送去图书3万余册、科 技讲座100余场、科技光盘5000余

在长春市绿园区西新镇裴家村 农家书屋里,村里的养殖大户方宏 卫正在为村民讲解"蛋鸡的饲养与 管理",村民们听得津津有味,不时 用笔记下重要的知识点。"自从农家 书屋成立以来,我们就经常到这借 书学习,我的养殖知识就是在这看 书学来的,村书记还把省农科院的 专家请过来,手把手教我们养殖。 现在我不仅学会了,还能再把知识教给大家!"方宏卫说,"自从学会养 殖知识,我的年收入增长了七八万 元,真得感谢农家书屋!"

在裴家村,像方宏卫一样受益 的村民还有很多。裴家村农家书屋 藏书3000多册,书屋放置文学哲学、 农业技术、养殖技术、少儿等20多种 图书,并配备了桌椅、电视、DVD等 设施。农家书屋实行专人管理,每 天开放。利用农家书屋平台媒介 用,书屋为农村群众搭建现代远程 教育、信息服务、农技培训等平台, 让农民既富脑袋,又富"口袋",让百 姓亲身感受到文化惠农的成果。

在磐石市烟筒山镇,提起综合 文化站,村民们都交口称赞。北安 村的赵芬大姐说:"每天不来一次文 化站总觉得缺点啥!"文化站里有电 脑、电视机、照相机、音响、秧歌服、 篮球、乒乓球等设施用品,免费为群 众提供阅读、文化娱乐、体育健身、

民生无小事,枝叶总关情。有 阅的图书,可任意在全县乡镇图书 培训等服务,还设有室外多功能演 艺舞台。近3年以来,文化站累计接 待文艺演出团体100余次,接待人数 1.8万余人次,培训和辅导文艺骨干 1500余人次,积极开展送戏下乡120 会场:提供有价值的信息服务百余 条以上;播放文艺科教片1200余场; 开展图书阅读比赛活动30余次。文 化站开展的"山城之声"合唱大赛、 "乡村振兴·舞动山城"健身舞大赛、 "金秋稻香"农民丰收节等活动,真 正把农民从炕上拽下来、从屋里拉 出来,用健康的文化体育活动丰富 群众生活。如今,文化站成为群众 依赖的充电站、加油站和幸福站。

多彩平台 文化惠民

由吉林省伊诵满族艺术团有限 公司排演的满族歌舞晚会8月21日 晚亮相精彩夜吉林 · 2022 消夏演出 当晚,满族舞蹈《节日欢歌》拉 开演出帷幕,尽显满族节日的盛 况。凸显满族风情的节目、采用传 统与现代相结合的节目编排,让观 众沉浸其中,现场不断响起热烈的 掌声。吉林省伊通满族艺术团有限 公司坚持"文化惠民"的方向不动 摇,送演出下基层活动搞得轰轰烈 烈并丰富多彩,每年按照上级主管 部门的要求送戏下乡达100余场。 艺术团在剧目生产上不断推陈出新,在传承经典的同时,更着力于大 型满族歌舞剧及满族歌剧二人转的 开发和创排。时至今日,吉林省伊 通满族艺术团有限公司生产的满族 特色的歌舞类剧目80余个;满族特 色二人转、拉场戏等20余部。

流量、平台等要素助力农村经济发 展,成为新的挑战。梅河口市融媒 体中心借助抖音等流量聚集的短视 频平台,通过"互联网+生态农产品" 的组合方式,推广并形成本土农特 品牌,为助农、兴农、强农、富农开辟 崭新的途径。近两年来,梅河口市 融媒体中心通过"大河之声"APP、抖 音、快手等网络平台开展直播活动 358场,让众多本土农特产品陆续上 线展露风采,拥有了面向全国的更 广阔的市场空间。仅2021年上半 年 在融媒体中心的助力下,梅河口 市农特产品网络销售额达到了9200 万元,同比增长25%。随着线上销 路的打开和规模的持续扩大,融媒 体中心已经直接和间接带动全市1 万余农户发展绿色庭院经济7855 亩,累计实现线上销售6000余万 元,户均增收5000余元,打开了农 特产品新销路,为农民创收开创了 新机遇。

光影铸梦 坚守初心

吉林省农村数字电影院线有限 公司是吉林省内唯一一家跨地区经 营的农村院线,承担着吉林、辽源、 通化、白山、松原、白城6个地级市、 24个县(市),5432个行政村的农村 电影放映任务,下设30个放映服务 站,现拥有流动放映队313个,乡镇 数字电影厅218个,放映队总数531个。每年放映农村公益电影7.6万 余场。近年来,吉林省农村数字电 影院线有限公司整合更多的公共文 化场所资源,在符合供暖条件、房屋

数字经济的背景下,如何利用 举架面积等综合条件好的活动室、 会议室开展乡镇数字电影厅建设工 作,切实解决广大农民群众观影条 件问题和冬季看电影难的问题。城 乡观影差别不断缩小,乡镇数字电 影厅覆盖率已达到55%以上,电影厅 文化惠民取得很大成效。

为迎接党的二十大召开,四平 市新农村数字电影院线有限公司举 办了"喜迎二十大"主题观影活动, 精心挑选了《守岛人》《我和我的父 辈》《峰爆》《悬崖之上》《同和村的 "孝"声》等优秀影片进行展映。在 梨树县、双辽市、伊通县等地开展了 电影进乡村、进社区、进机关单位、 进敬老院和进学校主题放映活动, 主题电影活动共放映3000余场,观 影人次10万多人次。2022年,公司 计划播放电影场次9060场,实际完 成9270场。

坚持不懈地抓好规范化管理, 是文化市场繁荣有序发展的保证 在过去的几年里,柳河县文化市场 综合行政执法大队创新机制,规范 管理,为文化市场的繁荣有序、可持 续发展打下了基础。近两年,柳河 县大力招商引资,给文化产业的发 展带来了机遇。柳河县文化市场综 合行政执法大队严格执行新的文化 场所准入标准,强化规模引导,关、 停、并、转了一批存在较大消防安全 隐患和严重扰民的"小、散、滥"娱乐 场所,结构调整率达到50%。投资 100亿以上景区1个,亿元旅游项目 3个,四星、三星酒店各1个,五星级 酒店也正在建设中。文化市场的健 康、快速发展,为当地的经济发展创 造了良好的文化环境。